



贝利的棺柩被送进维拉贝尔米罗体育场。



贝利灵柩被盖上巴西国旗、桑托斯队旗。



贝利打入职业生涯第1000球纪念。



球迷送别贝利。



遗体告别仪式现场。



# 全世界一起送贝利最后一程

在全世界球迷的悼念与致敬之中，球王贝利完成了告别。巴西桑托斯当地时间1月2日至3日上午，贝利的公开遗体告别仪式在他生前效力的桑托斯俱乐部的主场维拉贝尔米罗球场举行。根据贝利与家人生前的安排，贝利将被安葬在距离体育场不远的普世纪念公墓，下葬仪式将不对公众开放。

## 整个巴西为贝利送别

2022年12月29日，一年前经历过结肠癌手术的贝利，因为病情恶化引发器官衰竭离世。球王的离去，引发了全世界的哀悼。

在他的祖国巴西，球王更是得到了国葬的待遇。

在贝利去世之后，巴西政府就宣布——全国为贝利的离去哀悼三天。贝利长期居住的圣保罗州政府则宣布，全州将进入为期七天的哀悼。

甚至连巴西著名的救世基督像，也为贝利的离去而进行了纪念活动——雕像周围点亮了代表巴西国旗和足球的绿色和黄色的灯光，纪念逝去的球王。

根据家人的安排，贝利的遗体被运送至

桑托斯俱乐部的主场维拉贝尔米罗球场，从当地时间1月2日上午10时到3日上午10时，球王的灵柩会在此停留，公众可以前往送别。

据媒体报道，在预定的告别时段开始之前，就已经有多达数千名球迷聚集在球场附近，他们提前数小时前来等待，就为了送老球王最后一程。

告别时段开始后，球迷依次进入球场，向球王的灵柩表达最后的哀悼。许多球迷身穿印有贝利形象的服装，或是举着贝利的画像及相关标语，向离世的传奇致敬。

与此同时，有关贝利的纪念活动也将在桑托斯市的其他地点，以及整个巴西境内进行。

## “未来每一代人都应该记得他”

此前，贝利的女儿纳西门托在社交媒体上发布了一张家族将手叠在一起的照片，并写道：“我们的一切归功于你，我们永远爱你，安息吧。”

除了最亲近的家人，贝利还得到了来自全世界球迷的爱。

“贝利的身后有全国数百万的桑托斯球迷，他是巴西足球的创造者。”球迷安东尼奥·达巴斯说。还有球迷表示，贝利的名字在巴西就意味着一切。

球迷罗伯特·桑托斯表示：“我会整天24小时都待在球场这里（悼念贝利），从1月2日10时到3日10时，贝利值得得到这样的尊敬。”

在进行贝利告别仪式的球场以及周边区域，人们展示出了贝利的球衣、横幅等。

在告别仪式上，也有许多足球界人士前来悼念。

巴西前国脚泽罗伯托就帮助了贝利的家人将球王的灵柩放置进球场。而据法国媒体报道，巴西球星内马尔也返回了国内，参加贝利的告别仪式以及后续的悼念活动。

此前在世界杯期间，内马尔和队友就曾为治疗中的贝利祈福，并表示希望夺得世界杯献给球王，只可惜最终未能实现……

而在巴西队出局之后，贝利还主动安慰悲伤的内马尔：“你的成就远没有结束，让我们继续激励人们。”

据报道，在告别仪式现场，可以看到内马尔、维尼修斯、皇马俱乐部等足球界人士和球队送上的花圈，国际足联主席因凡蒂诺也来到了现场悼念。

“贝利是永恒的。我们建议全世界所有足球赛都在赛前进行一分钟默哀，也建议所有国家都用贝利的名字来命名一座球场。未来每一代人都应该知道并记得贝利。”

## 永远的传奇，永远的球王

作为贝利的后辈，内马尔此前也表示贝利是“永恒的”。

他在社交媒体上向传奇致敬，“在贝利之前，足球只是一项运动，贝利改变了一切，他把足球变成了艺术。他走了，但他的魔力将继续存在。”

据巴西媒体透露，为了纪念贝利，巴西最大海港桑托斯港也将改名，未来将被命名为“桑托斯·贝利港”。

桑托斯俱乐部透露，本次贝利的公开遗体告别仪式，有多达5000名媒体记者通过申请前来报道，这些媒体记者来自全世界各个国家。

而据此前报道，在贝利离世后，国际足联位于瑞士苏黎世的总部就降下半旗，以示哀悼。此外，包括欧洲在内的各地区足球联赛，也都用默哀、佩戴黑色臂章等方式，来表达对于贝利逝世的悼念。

足球圈外的重要人士也纷纷表达对于球王的敬意。刚刚宣誓上任的巴西总统卢拉和副总统阿尔克明就计划参加告别仪式，并向贝利的家人致以哀悼。此前在总统的就职典礼上，也安排了为贝利离世默哀的环节。

巴西最高法院法官吉尔玛·门德斯也来到了告别仪式现场，他表示自己一直是贝利的支持者，还有一件贝利签名的球衣。

另据外媒透露，贝利100岁的母亲塞莱斯特也来到了悼念现场，向自己的儿子告别。按照贝利家人的安排，贝利的遗体在告别仪式结束后，将被送至离维拉贝尔米罗球场不到1公里的普世纪念公墓安葬，下葬仪式将只有家人参加，不对外开放。

在全世界的哀悼和致敬中，贝利走完了自己的最后一程，但他的名字，将永恒留在历史和人们的记忆之中。 据澎湃新闻